

jan vyhrožoval, když chtěli dopustiti se nějakého násilí proti nevinnému."

"Přišla jsi snad ke mně k vůli Marijanovi?" tázal se Husein dívky.

"Ano, pane! Přišla jsem prosit tebe jemu milosti. Jemu se zhnusil ten život hajducký, a nemá jiného přání, leč že chce povjavit mne za manželku trávit klidny dny pod tvou ochranou, jako tvůj poddaný."

"Jsem ti díky povinen," ujal se Husein slova po krátkém uvážení, "neb jsi mně v těžké nemoci dnem i nocí sloužila a mne ošetřovala, ale toho ti učiniti nemohu. Jsem milostivého srdce, ale musím býti přísným. Co by tomu svět říkal, kdybych jej na milost přijal, věda, že každého hajduka čeká smrt na kolu."

"Pane, což chce věčně býti hajdukem? zabědovala dívka.

"Proč neprechne přes Sávu, a ty s ním? Tak činí i jiní."

"Nedá mu to na vždy se rozloučiti s otcem, bratřími a ostatními svými příbuznými; a pak mu náš pater vzkazuje, že se buď musí vydati do rukou spravedlnosti, anebo sobě vyprositi milosti, jinaké nelze pomysleti na pokání."

"Tenkrát ti pomoci nemohu", odsekl krátce Husein kapitán.

Dívka sáhne rukou za řádra a vytáhne něco. "Dokud jsem byla u Mejry v Zvorniku, dala mi tuhle ten amulet," i ukazovala jej Huseinovi. "je to týž, cos jí dal v zahradě oné noci, když jsi táhl k Orlovu poli."

"Máj amulet!" přejal jí honem řeč Husein — kapitán. "Ona ti jej dala, abys mi jej navrátila víd? nejsladší upomínku na moji matku a na Mejru."

"Uschovej ten amulet, pravila ke mně Mejra," pokračovala Jurka. "Až půjde můj Husein někdy na vojnu, a ty se ocitíš v neštěstí velkém, dones mu ten svatý ostatek; jemu pak bude na vojně štěstí přáti, a tobě on v neštěstí pomůže, neb je to mé přání. Nyní, pane, i ty na vojnu jdeš, i

i já jsem u velikém neštěstí postavena. Vezmi ten amulet. Buď šťasten v rekovných bojích, ale i mně nebohé pomoz v neštěstí mém. Také tys miloval a bylš nešťasten v lásce, tož mne posouditi, jak nešťastným jest můj milý a já s ním."

(Pokračování.)

Proti šněrovačkám.

Rumunský ministr veřejné výchovy vydal rozkaz, dle něhož nesmějí dívky ve vyšších a sekundních školách nositi šněrovačky. A jestliže by dívky nařízení neposlechly, zákon praví, že jim budou korsety snaty s těla násilím.

Jest smutným zjevem, ač nikoli překvapujícím, že rumunské dívky protivi se vládnímu zákonu, ale daleko smutnějším jest to, že jejich pošetilé matky v odporu jejich je posilují. Potřebuje-li žena šněrovačky, nepotřebuje ji mladá kypící dívka chodící do školy. Je pak faktem, že korset založen jest na čistě barbarských ideách o dobrém vzhledu. Šněrovačka je sestrou kroužku v nose a jiných ženských 'modních' předmětů hrůzy.

Rumunský ministr vyučování dobře učinil, zakázav školačkám nositi korsety, neboť věda dokázala, že

1. šněrovačka ve skutečnosti kazí postavu ženy a ničí mnoho z její krásy, i když nositelka korsetu jest poměrně mladá;

2. ženy, nosící šněrovačky, netráví dobře, následkem čehož pozbyvají síly, které jest jim v těžkém povolání mateřském tak velice zapotřebí, a podrobovány jsou nemocím, o jakých se ženám, korsetů těsných nenosícím, ani nezdálo;

3. děti matek, jež nosí těžké šněrovačky, bývají nevyvinuty a hned po narození chorobny.

Proto kdyby veškeré dívky a mladé ženy (ty staré už korsetům neodvyknou a snad ani nemohou) z vlastního popudu vzdaly se nosení šněrovaček, potom by lidské plémě bylo v jednom nebo dvou pokoleních — zvláště individuální žena — daleko zdravějším a krásnějším.

Učiní však tak dcery Eviny? Zajisté, ale nutno je k poznání tomu vychovávat; a v pádu potřeby mohlo by se vzíti útočiště ku prostředku rumunského ministra vyučování.



J. B. Jeništa,

— vlastník —

železářský obchod

VE WILBER

dovoluje si oznámiti et. obecnstvu, že obdržel právě velké zásoby



Stránskélio



importovaného

polévaného zboží,

které dostalo první cenu na 16 mezinárodních výstavách a nejvyšší vyznamenání na světové výstavě. Odporučeno jest nejlepšími autoritami v kuchařském umění a nejslavnějšími lučebníky uznané co nejčistší a nejtrvalejší. Nezapomíáte, že toto výborné zboží emailované bylo jediné pro nás importované. Ono nerezaví, nepřijímá mastnotu, neztrácí barvu a také nepřehoří; jest nedotknutelné kyselými ovocnými a zeleninami; může se v něm vařiti, pařiti, pražiti a péci a při tom žádná příchut se nedostane do jídla.

Stransky-Steel Ware vydrží mnohá leta.

— Jediný český —

importerský Velkoobchod potravní

F. J. JANKOVSKÉHO

číslo 1248 Broadway, Cleveland, O.

Má na skladě všechno importované zboží lahůdkářské, grocerní, české houby, špaň. safrán, sýr, ryby nakládané a vůbec veškeré zboží grocerní a lahůdkářské, koupené z nejlepších pramenů, vždy čerstvé, nejlepší jakosti a v cenách nejlevnějších. Venkovním obchodníkům poskytují se zvláštní výhody. Dopište na

F. J. JANKOVSKÝ

1284 Broadway, Cleveland, O.

STORZ BREWING COMPANY

OMAHA, NEB.

Pivo v lahvích:

Blue Ribbon

Elite Export

Viena Export

Family Export



Pivo v soudkách:

Export

Standard

Mnichovské

Hoffbrau

Nejmodernější pivovar na celém západě, opatřen všemi nejnovějšími pivovarnickými stroji. Artézská, 800 stop hluboká studně, hází půl milionů galonů vody denně. Voda tato jest čistá, prosta všech škodlivých mikrobu, proto jest pivo naše nejzdravějším pivem v Americe a co takové bylo vyznamenáno státním národohospodářským výborem zvláštním diplomem, ze dne 10. září 1896 a pak zlatou medailí. Roční výroba 200.000 sudů.

Pivo naše čepuje se v následujících hostincích:

ŠAŠEK & PLAČEK, J. M. KORBEL, TVRZ & POSPÍŠIL.